

Κυρίως από μολυσμένες με τον ιό σύριγγες τις οποίες μοιράζονται οι χρήστες ναρκωτικών

Ραγδαία η αύξηση των κρουσμάτων AIDS

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΒΟΥΤΣΙΝΑ

Προβληματισμό στην Ευρώπη προκαλεί η συνεχής αύξηση κρουσμάτων του ιού HIV στην Ελλάδα, κυρίως από μολυσμένες με τον ιό σύριγγες τις οποίες μοιράζονται οι χρήστες ναρκωτικών, αναφέρει στα «ΝΕΑ» ο δρ Μαρκ Σπρένγκερ, διευθυντής του Ευρωπαϊκού Κέντρου Πρόληψης και Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC).

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του Ευρωπαϊκού Κέντρου, στη χώρα μας μεταξύ των ετών 2007 και 2010 καταγράφονταν 10 έως 15 νέα περιστατικά τον χρόνο, τα οποία προκαλούνταν από μολυσμένες βελόνες – ποσοστό της τάξεως του 2%-3% των συνολικών κρουσμάτων πανελλαδικά. Όπως τονίζει, ο αριθμός των νέων περιστατικών σε χρήστες ενδοφλέβιων ναρκωτικών αυξήθηκε το 2011 σε 256 – ποσοστό περίπου 27% του συνόλου

των περιστατικών πανελλαδικά –, ενώ μεταξύ Ιανουαρίου και Αυγούστου 2012 η αύξηση ήταν ραγδαία καθώς προστέθηκαν ακόμη 314 περιστατικά. Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕΕΛΠΝΟ), η εξάπλωση της επιδημίας συνέχισε να εντείνεται με ραγδαίους ρυθμούς: μόνο κατά το πρώτο δεκάμηνο του 2012 δηλώθηκαν 1.049 νέα περιστατικά (487 χρήστες ενδοφλέβιων ναρκωτικών και 256 ομοφυλόφιλοι άνδρες).

Όπως παρατηρεί ο δρ Σπρένγκερ, η καλύτερη θεραπεία είναι η πρόληψη. Στη λοιπή Ευρώπη η αύξηση των κρουσμάτων AIDS ανάμεσα στους χρήστες που κάνουν ενδοφλέβια χρήση ναρκωτικών είναι μικρή, καθώς – όπως λέει – λειτουργούν εντατικά προγράμματα πρόληψης, θεραπείας, αλλά και η διανομή καθαρών συριγγών είναι αυξημένη. Το 2010, ο εκτιμώμενος



Ο δρ Μαρκ Σπρένγκερ είναι μικροβιολόγος με πτυχίο στην ιατρική και διευθυντής του Ευρωπαϊκού Κέντρου Πρόληψης και Ελέγχου Νοσημάτων

αριθμός συριγγών που διανέμονταν στην Ελλάδα ήταν εξαιρετικά χαμηλός: 7 σύριγγες ανά χρήστη τον χρόνο. Το 2011, περίπου 120.000 σύριγγες διανεμήθηκαν μόνο στην Αθήνα, αριθμός διπλάσιος σε σχέση με το 2010.

Η Ελλάδα, καταλήγει, βρίσκεται σε εξαιρετικά δύσκολη οικονομική κατάσταση. Ωστόσο, τώρα είναι η καταλληλότερη στιγμή για να επενδύσει στις προληπτικές μεθόδους για την εξάπλωση του ιού. «Η θεραπεία για τον ιό ανά άτομο κοστίζει 10.000 έως 22.000 ευρώ τον χρόνο. Για αυτό, η πρόληψη μέσω είτε της διανομής καθαρών συριγγών είτε της χορήγησης υποκατάστατων οπιοειδών, είναι πολύ πιο οικονομική», αναφέρει.

Σήμερα, στο πλαίσιο του 3ου Πανελληνίου Συνεδρίου του Φόρουμ Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Ιατρικής, πρόκειται να παρουσιαστεί μία νέα μελέτη για την επιδημία στην Ελλάδα.